

新华社北京11月30日电(记者 黄明 王思北)共青团中央维护青少年权益部、中国互联网络信息中心30日在京联合发布《2021年全国未成年人互联网使用情况研究报告》。报告显示,2021年我国未成年人互联网普及率达96.8%,较2020年提升1.9个百分点。未成年人过度上网情况有所改善,工作日、节假日日均上网时长与2020年相比均有下降。

报告指出,网络安全环境持续改善,未成年人遭遇网络安全事件的比例较2020年下降,知道可以通过互联网进行权益维护或举报的未成年网民比例提升,多数未成年网民关注与未成年人网络保护相关的新政策、新法规。

根据报告,随着移动互联网向农村持续渗透,城乡未成年人在互联网普及率方面的差距已基本弥合。目前,视频平台成为未成年人获取信息重要渠道,而家长的上网行为和网络安全素养也对未成年网民有直接影响。

报告显示,2021年我国未成年网民规模达1.91亿。报告建

议,“政、校、家、社、企”协同发力,顺应数字社会发展规律,治管教结合,多管齐下,为“互联网一代”未成年人健康成长保驾护航。

此次报告覆盖31个省(区、市)的小学、初中、高中及中等职业学校学生。报告聚焦未成年人互联网普及、网络接入环境、网络使用特点、教育监管、网络安全与权益保护等方面情况,重点研判未成年人互联网使用趋势变化和存在的问题,有针对性地提出工作建议。

连日以来,珞璜镇按照“社区党总支、小区党支部、楼栋党小组、党员中心户”四级组织体系,发挥基层党组织的战斗堡垒作用,为建设“无疫社区”提供有力的支持和保障。

珞璜镇主要负责同志带领全体干部冲锋在前,连续战斗在疫情防控第一线。珞璜镇党委领导班子白天检查管控区域、道路卡口,收集摸排,晚上梳理问题,研究对策,落实任务……在珞璜镇党委的带领下,全镇机关干部上下齐心,保障全镇疫情防控工作有力有序。

各物业小区、各村居牵头组建“无疫小区”志愿服务队,主要由党员干部、医护人员、社区网格员、物业人员组成,内容涵盖卡口管理、人员摸排、宣传督导、核酸采样、“敲门行动”、日常消杀等防疫工作,把服务沉到家门口,守护社区防控“最后一米”。

与此同时,珞璜镇还坚持严格审核,抓细创建基础流程,由主要领导牵头,分管领导具体负责细化创建工作,明确创建范围、对象、时间等具体要求,严格实行“一审二议三审批”。此外,该镇还组织召开创建工作专题会议,逐一分析提出申报的社区、小区、网格疫情防控情况,结合地形、人员密度等要素进行优化。

珞璜镇全力推进「无疫社区」创建

筑牢疫情防控防线

记者 江波 袁菲
通讯员 张馨月

当好“守门员”党员干部带头

珞璜镇主要负责同志带领全体干部冲锋在前,连续战斗在疫情防控第一线。珞璜镇党委领导班子白天检查管控区域、道路卡口,收集摸排,晚上梳理问题,研究对策,落实任务……在珞璜镇党委的带领下,全镇机关干部上下齐心,保障全镇疫情防控工作有力有序。

各物业小区、各村居牵头组建“无疫小区”志愿服务队,主要由党员干部、医护人员、社区网格员、物业人员组成,内容涵盖卡口管理、人员摸排、宣传督导、核酸采样、“敲门行动”、日常消杀等防疫工作,把服务沉到家门口,守护社区防控“最后一米”。

与此同时,珞璜镇还坚持严格审核,抓细创建基础流程,由主要领导牵头,分管领导具体负责细化创建工作,明确创建范围、对象、时间等具体要求,严格实行“一审二议三审批”。此外,该镇还组织召开创建工作专题会议,逐一分析提出申报的社区、小区、网格疫情防控情况,结合地形、人员密度等要素进行优化。

社区“微治理”群众当起主角

“你好!小区有位老人身体不舒服……”11月16日19时许,珞璜镇玉观社区接到碧桂园小区居民电话,称小区业主徐俊秀需要紧急就医。连日来,珞璜镇疫情防控指挥部在各村社区设置13条24小时紧急求助热线,帮助群众解决防疫期间遇到的各种困难和问题。

创建“无疫社区”,需要加强社区“微治理”,让群众当主角。除设立紧急热线,加强对群众需求的保障外,珞璜镇还依托“社区—网格—单元—楼栋”,进一步划细划小管理单元,落地落实管理责任,将网格化服务管理和疫情防控工作深度融合,做好防疫“神经末梢”管理。

为推进“无疫小区”创建,珞璜镇还对辖区各社区、小区、网格创建情况进行检查督导,及时将该镇“无疫小区”创建工作中的优秀做法在辖区各小区进行经验推广,形成“比、学、赶、超”的浓厚氛围。

截至11月28日,珞璜镇已申报“无疫社区”6个、“无疫小区(网格)”80个,审批通过“无疫社区”2个、“无疫小区(网格)”78个,为进一步优化社会面管控提供了强有力支撑。

圣泉街道20支党员志愿巡逻队为居民筑起红色“流动堡垒”

本报讯(通讯员 李丹)自11月27日我区发布《关于优化调整社会面管控措施的公告》以来,圣泉街道各“无疫小区(网格)”陆续有序恢复生产生活。为坚决守住来之不易的防控成果,该街道120余名党员主动请缨,组建20支党员志愿巡逻队和个人防护宣传劝导队,在网格(小区)、卡口、辖区边界线等处开展防疫巡逻,为居民筑起一道红色的“流动堡垒”。

网格巡逻“不留白”。“请居民朋友们戴口罩,严格遵守防疫规定,保持良好生活习惯,不聚集、不扎堆、不串门。”巡逻队员们边走边叮咛。党员志愿巡逻队依托网格化服务管理体系,坚持拉网式宣传、温情式劝导,编织起一张严密的疫情防控网,通过一次次走访,一次次叮咛,筑起疫情“防控墙”,已累计排查小区楼栋消防、公共地段等地安全隐患56处,解决隐患56件,处置率100%。

边界巡逻“不停步”。“早上八点左右出门,查看边界沿线的疫情防控情况,严防外来输入,每天至少12小时在路上。”党员志愿巡逻队队员张治友这样描述他们的工作。在疫情防控这场没有硝烟的战役中,下沉党员志愿者们坚守“疫”线,用汗水筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”。

卡口巡逻“不空档”。党员志愿巡逻队开展夜间巡逻防控,对发现晚上仍在散步的人员进行劝导,并向其宣传防疫知识。查看交通卡口值守情况,严格落实外来人员管理,持续强化疫情防控监督检查,确保卡口值守不间断、不空档,当好辖区群众生命安全的“守护神”。

党员科技特派员为乡村振兴“蓄能添智”

带动发展现代农业超15万亩

本报讯(记者 江波 通讯员 刘先平)党的二十大报告提出,加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。我区认真学习贯彻党的二十大精神,不断健全和完善科技特派员制度,让党员科技特派员志愿服务团活跃在全区的田间地头,不断为乡村振兴“蓄能添智”,助力实现乡村振兴。

“今天知道了我区的扶农政策,又掌握了柑橘病虫害防治实用方法,真的太感谢专家们了。”昨日,

在白沙镇恒河村,党员科技特派员周心智迎着凛冽的寒风,忙着把技术送到田间地头,手把手为种植户进行病虫害技术指导……

周心智是党员科技特派员志愿服务团的成员,这已不是他第一次到白沙镇恒河村开展技术指导了。春去秋来,他和其余党员科技特派员志愿服务团都活跃在田间地头,服务“三农”,宣传党的政策、传播农业科技、引领农民致富,成为群众啧啧称赞的“土专家”。

服务乡村振兴,党员科技特派员志愿服务团在行动。近年来,我区针对全区花椒、柑橘、魔芋等特色农业、智慧农业需求,深入一线零距离为群众开展技术指导、政策宣讲等服务,致力于把产业门类做齐,把产业链延伸做透,不断为乡村振兴“蓄能添智”。

目前,我区党员科技特派员志愿服务团成员达到56人,足迹遍布全区30个镇街178个村。他们结合“送科技下乡”,针对村、社区和企

业、合作社、家庭农场、农户的需求,开展政策宣讲、技术培训、致富引领等科技服务,把科技成果转化在田间地头,把科技服务做到农民心坎上,现已培育新品种167个、开发新技术317项、示范转化科技成果160多个、培育农村科技致富带头人1.3万人次,带动企业和农户发展现代农业15.79万亩。

乡村振兴进行时

今日视点

“烟火味”渐浓 唤醒市民味蕾

我区有序恢复餐饮堂食

记者 阮瑞雪 见习记者 谢君
通讯员 付凌锦

自11月27日23时,我区优化调整社会面管控措施,餐饮场所可有序开放堂食。连日来,城区内各餐饮店在做好疫情防控措施的前提下,逐步恢复正常餐饮堂食经营,停滞了半个多月的“烟火味”渐浓,正在唤醒市民的味蕾。

严格消毒防疫、扫场所码、出示渝康码、测量体温、保持用餐距离……连日来,记者走访部分餐饮企业时看到,不仅企业防疫先行,市民就餐也严格遵守“规定”,堂食正有序恢复。

餐饮场所防疫先行

11月28日下午,记者在位于祥瑞时光道的头牌火锅店看到,服务员正在加紧收拾整理桌椅,并用84消毒液认真擦拭餐桌、地面及门窗等,准备迎接。

“接到可以堂食的通知后,我们立即组织员工对店内进行了全面消毒,做好了堂食前的准备。”头牌火锅店负责人陈韵伊告诉记者,客人用餐完毕后,工作人员还会用酒精对桌椅消毒,并适时开窗通风。

“对于工作人员,我们也是每天进行‘1次核酸检测+3次体温监测’,上岗必须规范佩戴口罩。”陈韵伊说。

目前,随着食客回归,我区各餐饮企业已逐渐恢复生气。大部分餐饮企业内部均建立了严格的消毒防疫制度,确保消费者用餐安全。

严格把控就餐人数

扫场所码、测量体温……11月29



日18时许,在港龙购物中心内的肯德基门口,服务员正在对准备入内的食客进行严格把控。该店相关负责人介绍,恢复堂食要求就餐人数不能超过场所核定的50%,因此他们倡导客人线上下单,实现无接触配送。

“每一位进店的客人都要扫场所码,接受‘双码’查验,且需提供核酸检测阴性证明。同时,严格控制餐位距离,提倡隔桌隔座就餐。”店内工作人员说。

记者在走访时发现,各餐饮企业在进门处都张贴了场所码,实行“进店扫码戴口罩测体温”,同时严格把控就餐人数。服务人员主动引导用餐者保持1

米以上距离,提供“公筷、公勺”,并张贴出鼓励“电子支付”结账的公告。

市民配合有序就餐

11月30日中午,市民陈先生和家人经过扫码、测温后进入慢时光西餐厅内,一大桌热气腾腾的饭菜很快被端上餐桌。陈先生告诉记者,这些天都在家里吃,恢复堂食后就出来吃顿好的。他认为现在店内就餐虽然多了许多程序,但这是对自己和他人的健康负责,大家都会积极配合。

记者在走访中发现,大街小巷的

餐饮场所有序恢复堂食后,并没有出现市民扎堆就餐的现象。“还是需要逐步复苏!”祥瑞时光道一烤肉店负责人说,近几日到店内堂食的顾客还是以年轻人为主。

眼下,进入各餐饮场所既要“亮码”,又要“扫码”。接受记者随机采访的市民表示,他们对于这些要求并不反感,愿意配合。只有防疫政策落实到位,大家才能吃得安心、吃得放心。

“恢复键”已经按下,“烟火气”正在回归,我区餐饮业处处涌动着新的希望。

三峡电缆党员带头坚守一线

全力抓生产保交付

本报讯(记者 刘星欣 廖洋 通讯员 李同达)“请出示渝康码、行程码,扫场所码、测量体温、正确佩戴口罩……”连日来,重庆三峡电线电缆科技股份有限公司(以下简称“三峡电缆”)党员干部充分发挥先锋模范作用,带头入驻公司厂区,坚守岗位,落实好各项疫情防控措施,力保疫情防控与安全生产“两手抓、两不误”,生产经营平稳有序。

“每天,员工们都要完成指定防疫动作后,才可进入车间作业。”三峡电缆相关负责人介绍。按照疫情防控工作要求,该公司提前组织员工进入企业,实施闭环管理,车间实行封闭生产,员

工吃住均在厂区,有力有序保障订单生产。

产品质量是企业品牌的核心要素,是企业的第一生命线。三峡电缆坚持疫情防控和质量管理“两手抓、两手硬”,充分发挥党支部战斗堡垒作用,组织广大党员全力投入质检工作中,严格把控产品质量的最后一道关口。在生产车间,党员干部带头坚守一线,克服原材料进场难、生产周期紧等一系列实际问题,合理调配资源,积极解决生产中的重难点问题。现在,一线员工佩戴口罩井然有序地开展各项生产作业,各类设备设施高效运转,生产线马力全开,保障客户订单如期交付。



三峡电缆狠抓产品质量 记者 刘星欣 摄